

Kalendarz liturgiczny

22 LUTEGO - Pierwsza Niedziela Wielkiego Postu Znak proroka Jonasza: śmierć i zmartwychwstanie.

Rdz 2, 7-9; 3, 1-7; Rz 5, 12-19; Mt 4, 1-11;
Jezus przez czterdzieści dni pości i jest kuszony.

23 lutego - PONIEDZIAŁEK

Kpl 19, 1-2. 11-18; Mt 25, 31-46;
Chrystus będzie nas sądził z uczynków miłości.

24 lutego - WTOREK

Lz 55, 10-11; Mt 6, 7-15;
Jezus uczy, jak się modlić.

25 lutego - ŚRODA

Jon 3, 1-10; Łk 11, 29-32;

*** Wyrażam moją wdzięczność wszystkim, którzy wspierają duchowo i materialnie parafialne działania. Bóg zapłać! * Zakończyliśmy wizytę duszpasterską. Rodziny, które z różnych racji nie mogły w wyznaczonym czasie przyjąć kapłana, mogą uzgodnić wizytę duszpasterską indywidualnie, zgłaszając się do zakrystii lub kancelarii parafialnej.**

* Są jeszcze miejsca wolne na pielgrzymkę Medjugorie (17-25 lipca). Zapisy u ks. Łukasza.

A Ty i Twoja rodzina, czy już poprosiliście o odprawienie Mszy Świętej za siebie, za swoją rodzinę, o zdrowie, bl. Boże w rodzinie, Mszę w rocznicę urodzin i w rocznicę ślubu?...

Czy pamiętaliście też o zamówieniu Mszy Świętej za swoich bliskich zmarłych?

Wiedz, że zamówić i ofiarować Mszę Świętą jest największym i najpiękniejszym podarunkiem dla tych, których kochasz.

Ty możesz pomóc

Dobroczyncom naszej parafii składam serdeczne podziękowania za złożone ofiary i zapewniam o modlitewnej pamięci i wdzięczności. **BÓG ZAPŁAĆ!**

Dobrowolne ofiary na prace przy kościele można składać osobiście do Ks. Proboszcza, do skarbon w kościele lub na tacę w koperce z zapisanym imieniem i nazwiskiem ofiarodawcy (jeżeli ofiarodawca zastrzeżę sobie anonimowość z dopiskiem „anonimowo”), bądź na konto: **Parafia Rzymskokatolicka pw. Matki Bożej Anielskiej, 16-315 Lipsk, ul. Kościelna 28, B.S. 36 9359 0002 0100 1007 2015 0001 lub Bank Pekao S.A.: 14 1240 5888 1111 0010 8471 9165 PLN**

Przelewy międzynarodowe: SWIFT/BIC: PKOPPLPW IBAN: PL.

02 1240 5888 1787 0010 9329 6271 USD i 26 1240 5888 1978 0010 9329 6183 EUR

Ofiary złożyli: anonimowo - 200 zł, 100 zł.

Moi Drodzy! Każda, nawet najdrobniejsza ofiara, ale składana z serca i systematycznie, jest wielką pomocą, byśmy mogli prowadzić inwestycje w parafii. Za wszelką ofiarność, życzliwość, serce i modlitwy - BÓG ZAPŁAĆ!

* Bardzo serdecznie pragnę podziękować za sprzątnięcie i przygotowanie kościoła do dzisiejszej niedzieli mieszkańcom ul. Batorego, Rybacka. Do kolejnej proszę, by uczynili to mieszkańcy Nowego Lipska.

Zapraszamy w sobotę o godz. 11.00.

* Redakcja Biuletynu - **ks. prob. Waldemar Sawicki**

* Tel. do kancelarii parafialnej - 87 64 22 690 lub 501 511 655

* Adres email: parafialipsk@gmail.com

* Tel. do Ks. Wikariusza - 786 103 309

* Adres Parafii: **Parafia Matki Bożej Anielskiej w Lipsku, ul. Kościelna 28, 16-315 Lipsk**

* facebook.com/parafialipsk/

* <https://parafialipsk.pl>

* Tel. do p. Organisty - 722 342 919

* Tel. do p. Kościelnego - 720 018 375



BAZYLIANKA

22 LUTEGO 2026

ROK IX

Nr 445

BIULETYN PARAFII MATKI BOŻEJ ANIELSKIEJ w LIPSKU

Tylko do użytku wewnętrznego Parafii

* Parafialny Zespół Caritas informuje osoby korzystające z pomocy żywnościowej w programie Fundusze Europejskie Na Pomoc Żywność o możliwości składania wniosków w Ośrodku Pomocy Społecznej w Lipsku. Dochód: osoba samotna - 2676,50 zł, w rodzinie - 2180,95 zł z zaznaczeniem, gdzie będzie odbierana żywność, czy w Parafialnym Caritas, czy w Stowarzyszeniu. Szczegółowe informacje można uzyskać bezpośrednio w MGOPS w Lipsku.

* **1 marca - Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy Wyklętych.** Ten dzień jest wyrazem hołdu dla

żołnierzy drugiej konspiracji za świadectwo męstwa, niezłomnej postawy patriotycznej i przywiązania do tradycji niepodległościowych, za krew przelaną w obronie Ojczyzny. Data 1 marca nie jest przypadkowa. Tego dnia w 1951 w mokotowskim więzieniu komuniści strzałem w tył głowy zamordowali przywódców IV Zarządu Zrzeszenia Wolność i Niezawisłość – Łukasza Ciepłińskiego i jego towarzyszy walki. Tworzyli oni ostatnie kierownictwo ostatniej ogólnopolskiej konspiracji kontynuującej od 1945 roku dzieło Armii Krajowej. Musimy pamiętać o ich niezłomnej postawie, szczerym patriotyzmie, poświęceniu i ofierze życia. Z ich dokonania wyrastała niepodległa Rzeczypospolita. **Cześć i Chwała Bohaterom!**

* Wielkim wsparciem dla polskich misjonarzy i misjonek jest **Dzielo Pomocy „Ad Gentes”** powołane przez Komisję Konferencji Episkopatu Polski ds. Misji. Finansuje ono projekty medyczne, ewangelizacyjne, edukacyjne i charytatywne, które pragną zrealizować właśnie nasi rodacy pełniący posługę misyjną na wszystkich kontynentach świata. W II Niedzielę Wielkiego Postu w całym Kościele w Polsce przeżywamy Dzień Modlitwy, Postu i Solidarności z misjonarzami, pragnąc wspomóc ich w dziele głoszenia Ewangelii.

Jako uczniowie-misjonarze wiemy, że zaangażowanie na rzecz misyjnej działalności Kościoła nie spoczywa jedynie na papieżu, biskupach i misjonarzach, lecz jest obowiązkiem nas wszystkich, ponieważ wszyscy jesteśmy ochrzczeni i posłani. W to zadanie możemy włączyć się właśnie dziś, składając do puszek dobrowolną ofiarę, wspierając dzięki temu naszych polskich misjonarzy i misjonek.

To dzięki naszemu wsparciu mogą oni pomagać innym, ukazywać piękno życia chrześcijańskiego i wspierać w przemianie życia. Niech następna niedziela, stanowiąc kolejny przystanek na wielkopostnej drodze nawrócenia, uświadliwi nas na potrzeby związane z misyjną działalnością Kościoła i przypomina, że każdy z nas jest uczniem-misjonarzem, który swoim codziennym postępowaniem ma pokazywać Chrystusa.

* W sobotę o godz. 11.00 - spotkanie Liturgicznej Służby Ołtarza.



Ogłoszenia * Komunikaty

1. Dzisiaj przeżywamy pierwszą niedzielę Wielkiego Postu. Kończą się trwające od Środy Popielcowej Kwartalne dni modlitw o ducha pokuty. Warto przytoczyć przy tej okazji słowa Świętego Jana Pawła II: „Rozpoczynający się okres Wielkiego Postu jest okazją do bardziej intensywnej modlitwy i wielkodusznej pokuty dla ubłagania Boga o łaskę nawrócenia serc i dar pokoju w sprawiedliwości dla wszystkich ludzi”. Starajmy się, aby owoce duchowe, jakie w tym czasie otrzymamy, promieniowały wokół nas, a trud stawania się lepszymi ofiarujemy także za innych, zwłaszcza za tych, którzy obrażają Pana Boga i za to nie przepraszają, oraz za pokój na świecie.

2. Włączmy się w głębokie przeżycie tego czasu przez intensywniejszą modlitwę osobistą i wspólnotową. Tej drugiej będzie sprzyjał udział w nabożeństwach wielkopostnych:

- w piątki w naszym kościele o godz. 17.30 odprawiamy Drogę Krzyżową,
- a w niedziele po Mszy Świętej o godz. 10.00 - Gorzkie żale.

Do licznego udziału w tych nabożeństwach zachęcam wszystkich parafian: dzieci, młodzież i dorosłych. Pamiętajmy o osobistych umartwieniach, a także o specjalnych postanowieniach na Wielki Post.

3. Przypominam, że w każdy piątek Wielkiego Postu za odmówienie przed obrazem Jezusa ukrzyżowanego po przyjęciu Komunii Świętej modlitwy do Chrystusa ukrzyżowanego: „Oto ja, dobry i najśodszy Jezu” oraz za udział w Drodze Krzyżowej, a także w każdą niedzielę za udział w nabożeństwie Gorzkich Żali oraz za odprawienie przynajmniej trzydniowych rekolekcji można uzyskać odpust zupełny.

4. W tym czasie warto przypomnieć kilka myśli zaczerpniętych z Dekretu Penitencjarii Apostolskiej na trwający w Kościele Rok Świętego Franciszka. „Gdy miłość chrześcijańska słabnie, szerzy się ignorancja i zły przykład, a ci, którzy wychwalają zgodę między narodami, czynią to bardziej z egoizmu niż z autentycznego ducha chrześcijańskiego; gdy świat wirtualny góruje nad rzeczywistością, spory i przemoc społeczna stają się codziennością, a pokój jest coraz bardziej niepewny i odległy, ten Rok Świętego Franciszka

niech pobudzi nas wszystkich, każdego według własnych możliwości, do naśladowania Biedaczyny z Asyżu, do jak najpełniejszego upodobniania się do Chrystusa i do tego, by nie zaprzepaścić postanowień dopiero co przeżytego Roku Świętego: niech nadzieja, która uczyniła nas pielgrzymami, przemieni się teraz w gorliwość i zapał czynnej miłości”.

5. W środę tradycyjnie gromadzimy się w naszym kościele na **nowennie do Matki Bożej Bazyliański**. Serdecznie zapraszam.

6. Wszystkim jubilatam i solenizantom tego tygodnia życzymy doświadczenia bliskości Boga, obfitości Jego darów w codziennym życiu oraz opieki Matki Najświętszej.

7. Módlmy się w intencji pokoju na świecie i za tych, którzy oddali życie za Ojczyznę. **Módlmy się o miłość do Polski w sercach Polaków. Aby Polska była rzeczywistym królestwem Jezusa i Maryi.** Zapraszam do wspólnej modlitwy przed Najświętszym Sakramentem. **Modlimy się za Ojczyznę i Służby mundurowe codziennie przed wieczornymi Mszami Świętymi.** Dołącz do tej modlitwy - zapraszam.

8. **Pamiętajmy w naszych modlitwach** o chorych, cierpiących, samotnych, smutnych i czujących się niekochanymi. Módlmy się za niewierzących, o nawrócenia i wzrost pobożności w naszej parafii. Prośmy też o nowe, liczne, święte i godne powołania do naszego ełckiego seminarium.

9. Dzisiaj o godz. 18.00 - zapraszamy na **REKOLEKCJE EWANGELIZACYJNE**. Spotkania w stodole. Zapraszamy wszystkich.

10. Przyszła niedziela będzie drugą niedzielą Wielkiego Postu. To tak zwana **Niedziela Ad Gentes**. Jest to Dzień Modlitwy, Postu i Solidarności z Misjonarzami. Będziemy się modlili w intencji misji i misjonarzy, a po Mszach Świętych ofiarą złożonymi do puszek będziemy mogli materialnie wesprzeć dzieło misyjne Kościoła.

11. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odszedł do wieczności Edward Żabicki. Zmarłego parafianina polećmy miłosierdziu Bożemu: *Dobry Jezu, a nasz Panie, daj mu wieczne spoczywanie...*

12. **We wtorek, po Mszy Świętej o godz. 18.00 - męski różaniec za Ojczyznę i Prezydenta.**



Intencje mszalne

Poniedziałek - 23 lutego 2026 r.

8.00 - + Kazimiera, Stanisław, cr. Borysewiczów

18.00 - o bł. Boże dla Małgorzaty, Marka, Magdy i Martyny Laskowskich
- + Maria Kunda, + Józef Radziwonowicz (39. rocz. śm.)

Wtorek - 24 lutego 2026 r.

8.00 - + Dariusz Siderkiewicz
18.00 - w 12. urodziny Nicholasa i 6. urodziny Ignasia
- + Maria Kunda

Środa - 25 lutego 2026 r.

8.00 - + Janina Prolejo (14. rocz. śm.) - int. od Melanii Luto

18.00 - za zcicieli Matki Bożej Bazyliański
- + Maria Kunda, + Alicja, Zenobia i Zygmunt Truskowscy, + Jan Parfięńczyk (28. rocz. śm.)

Czwartek - 26 lutego 2026 r.

8.00 - o bł. Boże dla r. Borodziuk i Błazczuk
18.00 - + Maria Kunda, + Michał, Zofia, cr. Danilczyk, Hećmanów, + Mirosław, Dariusz, Henryk i Janina Krzywicy

Piątek - 27 lutego 2026 r.

8.00 - + Józef i Zofia Kiriaka, + Stanisław Żukowski (14. rocz. śm.)

18.00 - w urodziny Pawła
- + Maria Kunda, + Marian, Wanda, cr. Jarmakowicz

Sobota - 28 lutego 2026 r.

8.00 - + Edward Żabicki, + Krystyna Zakrzewska - int. od Maryli Bułak
17.00 - + Maria Kunda, + Maria Lebedziewicz, + Stanisława i Henryk Gładczuk, Teresa Chomiczewska

2 Niedziela Wielkiego Postu - 1 marca 2026 r.

8.00 - + Paweł Margielewicz, + Kazimierz, Julianna, Romuald, cr. Chołko, + Maria i Stanisław Rakus

10.00 - w intencji Kół Różańcowych, za dzieci i młodzież, i za dzieci rodziców modlących się na Różańcu Rodziców w Intencji Dzieci, int. dziękczynna za otrzymane łaski przez Rafała z prośbą o bł. Boże z podziękowaniem za wszystkich wspierających go modlitwą i ofiarami, w urodziny Martyny Kuczyńskiej i za jej rodzinę

12.00 - w 9. urodziny Zosi i Marysi, o łaskę uzdrowienia i bł. Boże dla Magdaleny i Moniki
15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia. Za parafię

17.00 - + Maria Kunda

Słowo na dziś

Rdz 2,7-9;3,1-7 *Stworzenie i grzech pierwszych ludzi*. Rz 5,12-19 *Przestępstwo sprowadziło śmierć, ale obficie splotła łaska*. Mt 4,1-11 *Jezus przez czterdzieści dni pości i jest kuszony*.

Bóg jest hojny – tak możemy streścić słowo, które za chwilę usłyszymy. Jego inicjatywa widoczna jest w opisie stworzenia z Księgi Rodzaju. Opis powołania człowieka do życia zwraca uwagę na osobistą relację Stwórcy ze stworzeniem. Nawet grzech, czyli odejście od Boga, nie przekona Go, by porzucił ludzi. Będzie szukał sposobu, aby pokonać zło przez swojego Jednorodzonego Syna, Jezusa Chrystusa – nowego Adama. Dzięki Synowi Bożemu grzech zostanie całkowicie pokonany. W tej śmierci zwycięży obfitość łaski, o której wspomina Święty Paweł w Liście do Rzymian. Ewangelia również ukazuje doświadczenie hojności Boga – Jezus zwycięża pokusy dzięki silnej relacji z Ojcem. Otwórzmy serca na słowo Boże, a ono umocni nas do podjęcia codziennej walki duchowej.

Do dzieci i nie tylko...

W ubiegłą środę rozpoczął się w Kościele czas Wielkiego Postu. To okres wytężonej pracy nad sobą i nawrócenia. Nawrócenie to nie tylko zmiana postępowania ze złego na dobre, ale przede wszystkim zbliżenie się do Boga. Jako Jego dzieci, możemy zbliżyć się do Niego przez modlitwę, post i jałmużnę. Wielki Post to czas pracy nad relacją z Bogiem, z ludźmi i z samym sobą. Podczas tej Mszy Świętej prośmy o ducha pokory, abyśmy dobrze wykorzystali czas, który Pan Bóg nam daje na nawrócenie. Wielki Post to nie tylko czas w liturgii, ale to przede wszystkim wyzwanie dla każdego z nas. Starajmy się ten czas dobrze wykorzystać. Niech tygodnie do Wielkanocy będą czasem pracy nad sobą oraz głębokiej modlitwy.

